
SERWIS INFORMACYJNY 

Wydział Komunikacji Społecznej UMK 

tel. 12 61 61 709, e-mail: bi@um.krakow.pl 

 

 

2026 (66)                                        wtorek, 7 kwietnia 2026 r.  

 

Z MAGISTRATU 
 

POROZMAWIAJMY O ZŁOCIENIU - KOLEJNA „ŁAWKA DIALOGU” JUŻ DZIŚ 

Już dziś, 7 kwietnia, odbędzie się kolejne spotkanie z cyklu „ławka 

dialogu”. Tym razem do udziału zaproszeni są mieszkańcy Bieżanowa-

Prokocimia, a w szczególności osiedla Złocień. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).  

 

NOWE! PODZIEL SIĘ JEDZENIEM PO ŚWIĘTACH I SKORZYSTAJ Z LODÓWEK 

DOBRA 

Po świętach w wielu domach zostaje więcej jedzenia, niż jesteśmy w 

stanie wykorzystać. To idealny moment, by podzielić się dobrem z innymi i 

wesprzeć tych, którzy tego najbardziej potrzebują. Jedną z najprostszych i 

najbardziej dostępnych form pomocy są lodówki społeczne, do których można 

przynieść nadwyżki żywności. Sprawdź, gdzie je znaleźć i dowiedz się, jakie 

produkty warto zostawić, by pomóc innym. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).  

 

NOWE! JAKI MA BYĆ PARK GRZEGÓRZECKI? WKRÓTCE KONSULTACJE 

SPOŁECZNE 

Prezydent Krakowa zaprasza mieszkanki i mieszkańców do udziału w 

konsultacjach społecznych dotyczących opracowanej koncepcji 

zagospodarowania Parku Grzegórzeckiego. Konsultacje odbędą się w terminie 

14 kwietnia–8 maja i będą okazją do wspólnej rozmowy o tym, jak park 

powinien wyglądać i funkcjonować w przyszłości.  

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! POROZMAWIAJ Z PREZYDENTEM NA „ŁAWCE DIALOGU” ONLINE 

mailto:bi@um.krakow.pl
https://krakow.pl/dzielnica_xii_biezanow-prokocim/315444,2326,komunikat,porozmawiajmy_o_zlocieniu___kolejna__lawka_dialogu%E2%80%9D_juz_7_kwietnia.html
mailto:dominika.jazwiecka@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/315738,26,komunikat,podziel_sie_jedzeniem_po_swietach_i_skorzystaj_z_lodowek_dobra.html
mailto:patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl
https://krakow.pl/dzielnica_ii_grzegorzki/315813,2315,komunikat,jaki_ma_byc_park_grzegorzecki__wkrotce_konsultacje_spoleczne.html
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Już jutro, w środę, 8 kwietnia, o godz. 18.30, odbędzie się kolejne 

spotkanie na „ławce dialogu” – tym razem w formule online. To dobra okazja, 

by zadać pytanie prezydentowi Krakowa Aleksandrowi Miszalskiemu i 

porozmawiać z nim o sprawach ważnych dla mieszkańców. Zachęcamy do 

aktywnego udziału! 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! BUDŻET 2026: PIERWSZE DWA MIESIĄCE W SKRÓCIE 

Budżet miasta, zanim zostanie wykonany i zamknięty, jest rocznym 

planem dochodów i wydatków. Ich wysokość zmienia się z upływem czasu – w 

miarę jak samorząd pozyskuje środki z poszczególnych źródeł finansowania i 

angażuje je na zadania wpisane do budżetu. Jak przebiega realizacja planu 

finansowego Krakowa na rok 2026? 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! JUŻ PO RAZ SZÓSTY CHODŹMY RAZEM NA POLE! 

Słońca za oknem coraz więcej, temperatury rosną, więc naturalnie 

wracamy do spacerów, jazdy na rowerze i porannego joggingu. I bardzo dobrze! 

To znak, że wróciła wiosna – a razem z nią kampania „Kraków w formie”, która 

pomaga aktywnie spędzać czas w mieście. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! NIEUCHRONNOŚĆ ROZBIÓRKI SAMOWOLI BUDOWLANEJ TO FAKT A NIE 

MIT 

Jeszcze kilka lat temu nielegalne budowy pojawiały się w Krakowie 

stosunkowo często. Dziś trend jest odwrotny – samowole nie tylko powstają 

rzadziej, ale też coraz szybciej znikają z przestrzeni miasta. To efekt 

konsekwentnych działań Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w 

Krakowie i jasno egzekwowanych przepisów. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! KRAKÓW ZWIĘKSZA DOSTĘP DO AED. NOWE URZĄDZENIA TAKŻE W 

TRAMWAJACH 

Kraków konsekwentnie rozwija system ratowania życia w przestrzeni 

publicznej. Sieć defibrylatorów w ramach programu „Krakowski Impuls Życia 

AED” stale się powiększa – według stanu na 31 marca obejmuje już 81 

urządzeń dostępnych na terenie całego miasta. 

https://krakow.pl/aktualnosci/315777,29,komunikat,porozmawiaj_z_prezydentem_na__lawce_dialogu%E2%80%9D_online.html
https://krakow.pl/aktualnosci/315402,29,komunikat,budzet_2026__pierwsze_dwa_miesiace_w_skrocie.html
https://krakow.pl/krakow_w_formie/315789,2173,komunikat,juz_po_raz_szosty_chodzmy_razem_na_pole__.html
https://krakow.pl/aktualnosci/315723,29,komunikat,nieuchronnosc_rozbiorki_samowoli_budowlanej_to_fakt_a_nie_mit_.html
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Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! KONKURS NA OPERATORA CENTRUM SPORTÓW WODNYCH W PARKU 

ZAKRZÓWEK 

Miasto poszukuje operatora Centrum Sportów Wodnych w Parku 

Zakrzówek. Ogłoszony konkurs obejmuje roczną dzierżawę parteru budynku B1 

wraz z terenem przyległym i zakłada prowadzenie działalności sportowej, 

rekreacyjnej oraz edukacji ekologicznej. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

TRADYCYJNE ŚWIĘTO RĘKAWKI 2026 – ZBRODNIA I KARA  

Ponad 1000-letnia tradycja ponownie ożyje u stóp Kopca Krakusa, gdzie 

już dziś, 7 kwietnia spotkają się rekonstruktorzy, miłośnicy historii i kultury 

dawnych Słowian. Tradycyjne Święto Rękawki to jedno z najbardziej 

rozpoznawalnych wydarzeń plenerowych w Polsce. W tym roku odbędzie się w 

wyjątkowej, fabularnej odsłonie – pod hasłem „Zbrodnia i kara”! 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! DEBATA EKSPERCKA POŚWIĘCONA PRZYSZŁOŚCI PLACU ŚW. MARII 

MAGDALENY 

W ramach trwających konsultacji społecznych zapraszamy mieszkanki i 

mieszkańców miasta do udziału w debacie eksperckiej poświęconej przyszłości 

Placu św. Marii Magdaleny. Wydarzenie odbędzie się już w środę, 8 kwietnia, w 

godz. 17.00–19.00 w Urzędzie Miasta Krakowa przy Placu Wszystkich Świętych.  

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! JAKA INFRASTRUKTURA TOWARZYSZĄCA INWESTYCJI MIESZKANIOWEJ 

PRZY UL. DEKERTA? SPOTKANIE KONSULTACYJNE 

W środę, 8 kwietnia, w godz. 17.30–19.30, w Klastrze Innowacji 

Społeczno-Gospodarczych przy ul. Zabłocie 20 odbędzie się otwarte spotkanie 

konsultacyjne dotyczące budynku przy ul. Dekerta. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! POROZMAWIAJMY O MIEJSKICH LOKALACH UŻYTKOWYCH 

Prowadzisz biznes, działasz w organizacji pozarządowej, a może po 

prostu interesuje Cię, jak rozwija się Twoja okolica? Zapraszamy do udziału w 

https://krakow.pl/aktualnosci/315726,26,komunikat,krakow_zwieksza_dostep_do_aed__nowe_urzadzenia_takze_w_tramwajach.html
https://krakow.pl/aktualnosci/315828,26,komunikat,konkurs_na_operatora_centrum_sportow_wodnych_w_parku_zakrzowek.html
https://krakow.pl/dzielnica_xiii_podgorze/312762,2327,komunikat,tradycyjne_swieto_rekawki_2026___zbrodnia_i_kara.html
https://krakow.pl/dzielnica_i_stare_miasto/315819,2314,komunikat,debata_ekspercka_poswiecona_przyszlosci_placu_sw__marii_magdaleny.html
https://krakow.pl/dzielnica_xii_biezanow-prokocim/315822,2326,komunikat,jaka_infrastruktura_towarzyszaca_inwestycji_mieszkaniowej_przy_ul__dekerta__spotkanie_konsultacyjne_.html
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spotkaniu konsultacyjnym poświęconym zasadom wynajmowania lokali 

użytkowych należących do Gminy Miejskiej Kraków. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! NAGRODA IM. ANTONIEGO WEYSSENHOFFA 

Osoby pracujące z młodzieżą wspierają młodych ludzi w rozwoju, 

odkrywaniu pasji i radzeniu sobie z trudnościami. Nagroda im. Antoniego 

Weyssenhoffa powstała, by docenić ich zaangażowanie. Właśnie zaczyna się 

kolejna edycja nagrody, a zgłoszenia przesyłać można do 30 kwietnia. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! MIĘDZYNARODOWY DZIEŃ SPOŁECZNOŚCI ROMSKIEJ 

8 kwietnia to jedna z najważniejszych dat w romskim kalendarzu. Tego 

dnia na całym świecie obchodzony jest Międzynarodowy Dzień Społeczności 

Romskiej. Ustanowione w 1990 roku święto upamiętnia pierwszy Światowy 

Kongres Romów, podczas którego przyjęto hymn i flagę. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! MECZ O PUCHAR MIASTA KRAKOWA ZGROMADZIŁ FANÓW ŻUŻLA W 

NOWEJ HUCIE 

6 kwietnia na stadionie żużlowym przy ulicy Odmogile 1B odbył się 

Międzynarodowy Mecz Towarzyski o Puchar Miasta Krakowa pomiędzy 

drużynami Speedway Kraków i SK Slangerup. Po wyrównanym widowisku 

goście zwyciężyli 47:43. Wydarzeniu towarzyszył Krakowski Rodzinny Piknik 

Żużlowy. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! WALLEY SPRING CUP 2026. ZOBACZ ŁYŻWIARSKIE WYSTĘPY NA ŻYWO 

Zimowe igrzyska olimpijskie już za nami, jednak w Krakowie nie opadają 

sportowe emocje. Już 9 kwietnia na lodowisku Cracovii rozpoczynają się 

ostatnie zawody w łyżwiarstwie figurowym w tym sezonie. Podczas Walley 

Spring Cup 2026 kibice zobaczą sportowców wykonujących trudne skoki, 

efektowne piruety i skomplikowane sekwencje kroków. Wstęp na trybuny jest 

wolny. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

https://krakow.pl/aktualnosci/315825,32,komunikat,porozmawiajmy_o_miejskich_lokalach_uzytkowych.html
https://krakow.pl/aktualnosci/315816,34,komunikat,wyroznij_osoby_pracujace_na_rzecz_mlodziezy_dzieki_nagrodzie_im__antoniego_weyssenhoffa.html
https://krakow.pl/aktualnosci/315804,29,komunikat,miedzynarodowy_dzien_spolecznosci_romskiej_.html
https://krakow.pl/dzielnica_xvi_bienczyce/315792,2330,komunikat,mecz_o_puchar_miasta_krakowa_zgromadzil_fanow_zuzla_w_nowej_hucie.html
https://krakow.pl/aktualnosci/315717,202,komunikat,walley_spring_cup_2026__zobacz_lyzwiarskie_wystepy_na_zywo.html
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NOWE! SPORTOWE PÓŁKOLONIE W KRAKOWIE – AKTYWNE WAKACJE PEŁNE 

RADOŚCI I NOWYCH PRZYJAŹNI 

Dzieci i młodzież w wieku 6–14 lat mogą spędzić lato aktywnie i 

kreatywnie. Sportowe półkolonie w Krakowie to 5 dni pełnych ruchu, zabawy i 

rozwijania umiejętności pod okiem doświadczonych instruktorów. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! DBAJ O PLANETĘ WYMIENIAJĄC KSIĄŻKI I ROŚLINY 

Co można zrobić z książkami, które znamy na pamięć i roślinami 

zalegającymi na parapetach? Wymienić je na inne w Krakowskim Centrum 

Edukacji Klimatycznej! Już dziś, 7 kwietnia, od 16.00 do 18.00, zapraszamy 

wszystkich miłośników kwiatów i literatury na cykliczną wymianę „Zielona 

literatura”. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl).  

 

NOWE! KRAKÓW ŚWIĘTUJE DZIEŃ ZIEMI! ZABAWA, NAUKA I EKOLOGIA DLA 

CAŁEJ RODZINY 

Z okazji Międzynarodowego Dnia Ziemi na mieszkańców czekać będzie 

wiele ekologicznych i edukacyjnych atrakcji. Zapraszamy 26 kwietnia, w godz. 

11.00–18.00, na tereny wokół Nowohuckiego Centrum Kultury. A co w 

programie? 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! WIOSENNE ODŚWIEŻANIE KŁADEK W KRAKOWSKICH PARKACH 

Zarząd Zieleni Miejskiej dba o to, żeby parkowe alejki i kładki były 

bezpieczne, a także wygodne w użytkowaniu. Dlatego rozpoczynają się prace 

konserwacyjne w dwóch krakowskich parkach – Dębnickim i Zaczarowanej 

Dorożki.  

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! MIESIĄC ŚWIADOMOŚCI AMPUTACJI – TRZECI RAZ DLA WIDOCZNOŚCI I 

WSPARCIA 

W Polsce co roku około 12 tysięcy osób traci kończynę. Wbrew 

powszechnym skojarzeniom nie dzieje się to tylko wskutek wypadków, lecz 

także chorób, takich jak cukrzyca, miażdżyca czy nowotwory. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

https://krakow.pl/krakow_dla_dzieci/315765,2431,komunikat,sportowe_polkolonie_w_krakowie___aktywne_wakacje_pelne_radosci_i_nowych_przyjazni.html
https://krakow.pl/aktualnosci/315720,2163,komunikat,dbaj_o_planete_wymieniajac_ksiazki_i_rosliny.html
mailto:katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/315672,2163,komunikat,krakow_swietuje_dzien_ziemi__zabawa__nauka_i_ekologia_dla_calej_rodziny.html
https://krakow.pl/aktualnosci/315669,2163,komunikat,wiosenne_odswiezanie_kladek_w_parkach_debnickim_i_zaczarowanej_dorozki.html
https://krakow.pl/aktualnosci/315768,202,komunikat,miesiac_swiadomosci_amputacji___trzeci_raz_dla_widocznosci_i_wsparcia.html
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NOWE! KOLEJNY SEZON Z „ROZTAŃCZONYM SENIOREM” 

„Roztańczony senior” to wyjątkowa inicjatywa skierowana do seniorów 

Gminy Miejskiej Kraków, która łączy pasję do tańca, aktywność fizyczną oraz 

integrację społeczną. Właśnie ruszył kolejny sezon treningów. Bezpłatne zajęcia 

odbywają się w każdy piątek o godz. 18.15 w Klubie Sportowym Podwawelski 

przy ul. Komandosów 21. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.   

 

NOWE! VIENTOS DEL SUR: DWA WYJĄTKOWE WIECZORY TANGA W KRAKOWIE 

W maju Kraków zamieni się w tętniące tangiem Buenos Aires. W ramach 

wydarzenia „Vientos del Sur” odbędą się dwa niezwykłe spotkania z kulturą 

Argentyny – gala milongi z muzyką na żywo oraz spektakl teatralny dostępny 

dla szerokiej publiczności. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! SPACER SZLAKIEM KOLEI ORAZ PRZEMYSŁU 

25 kwietnia Rada Dzielnicy V Krowodrza zaprasza na kolejny spacer 

szlakiem krowoderskich kolei oraz przemysłu. Początek o godz. 11.00 na 

przystanku tramwajowym „Dworzec Towarowy” przy ul. Kamiennej. 

Grupę poprowadzi dr Dominik Lulewicz. 

 

 

INFORMACJE DROGOWE 
 

NOWE! ULICA KĄPIELOWA – NOWE OŚWIETLENIE NA PRZEJŚCIACH DLA 

PIESZYCH I PRZYSTANKACH 

Miasto Kraków przygotowuje dokumentację projektową dla poprawy 

bezpieczeństwa na ul. Kąpielowej – chodzi o doświetlenie przejść dla pieszych i 

modernizację infrastruktury przy przystankach. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! TRAMWAJ DO MISTRZEJOWIC: ASFALTOWANIE NA ULICY 

KRZESŁAWICKIEJ 

W środę i czwartek, 8 i 9 kwietnia, będą występować utrudnienia na ulicy 

Krzesławickiej – informuje firma Gülermak, wykonawca linii Krakowskiego 

Szybkiego Tramwaju do Mistrzejowic. 

https://krakow.pl/aktualnosci/315798,202,komunikat,kolejny_sezon_z__roztanczonym_seniorem%E2%80%9D.html
https://krakow.pl/aktualnosci/315756,33,komunikat,vientos_del_sur__dwa_wyjatkowe_wieczory_tanga_w_krakowie.html
https://krakow.pl/dzielnica_x_swoszowice/315858,2324,komunikat,ulica_kapielowa___nowe_oswietlenie_na_przejsciach_dla_pieszych_i_przystankach.html
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Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PO POŁUDNIU RUCH WAHADŁOWY NA ULICY MŁYŃSKIEJ 

Dziś, 7 kwietnia, między godz. 13.00 a 16.00 na ulicy Młyńskiej – na 

wysokości wjazdu do Castoramy – będzie obowiązywał ruch wahadłowy. Jak 

informuje firma Gülermak, wykonawca linii Krakowskiego Szybkiego Tramwaju 

do Mistrzejowic, zablokowany będzie pas ruchu w stronę Ronda Młyńskiego. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

W ŚRODĘ  

 

Prezydent Krakowa Aleksander Miszalski  

 10:30 - przekazanie 48 nowych autobusów z silnikami Euro 6, teren zajezdni 

autobusowej Bieńczyce, przy ul. Makuszyńskiego 34 

 18:30 - spotkanie z mieszkańcami na „ławce dialogu” w formule online 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Kracik  

 10:00 - jubileusz 30-lecia Oddziału Rehabilitacji Małopolskiego Szpitala 

Ortopedyczno-Rehabilitacyjnego, budynek nr 1, w siedzibie Szpitala  - al. Modrzewiowa 

22 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Maria Klaman 

 11:00 - inauguracja projektu Mental BUS - Mobilnego Zespołu Pomocy 

Psychologicznej, Klaster Innowacji Społeczno-Gospodarczych Zabłocie 20.22, ul. Zabłocie 

20 

 

                                                    Przemysław Walaszczyk  

                                                    Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej                                                         

 

 

https://krakow.pl/na_krakowskich_drogach/315774,2237,komunikat,tramwaj_do_mistrzejowic__asfaltowanie_na_ulicy_krzeslawickiej.html
https://krakow.pl/dzielnica_iii_pradnik_czerwony/315807,2316,komunikat,po_poludniu_ruch_wahadlowy_na_ulicy_mlynskiej_.html

